

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 219 (5076) Суббота, 4 ноября 1961 года Цена 2 коп.

Заря коммунизма

Великий форум коммунистов — XXII съезд КПСС завершил свою плодотворную работу. Он прошел в обстановке небывалой сплоченности, единства и монолитности нашей родной партии, многомиллионного советского народа.

К съезду было приковано внимание всего прогрессивного человечества, всех честных людей земного шара. И это понятно. Принятая им Программа коммунистического строительства несет светлое будущее не только нам, но и указывает путь к счастью трудящимся всех континентов. Съезд нанес сокрушительный удар презренной кучке отщепенцев — Молотова, Кагановича, Маленкова и других, до конца вскрыл грубейшие ошибки и извращения, допущенные в период культа личности Сталина.

Вот почему народы нашей Родины горячо и единодушно одобряют решения съезда, выражают свое стремление и волю идти вперед под победоносным знаменем марксизма-ленинизма.

На проходящих сейчас митингах и собраниях трудящихся нашего города и сел также присоединяют свой голос одобрения и намечают пути практического претворения в жизнь исторических предначертаний XXII съезда, умножают трудовое напряжение в борьбе за Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье на земле.

С новой силой это напряжение нарастает сейчас, когда страна встречает 44 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Накануне открытия XXII съезда строители газовой магистрали Степное-Балаково одержали блестящую победу, закончив прокладку трассы, которая будет питать дешевым природным газом Балаковскую ТЭЦ, а затем другие предприятия, культурно-бытовые учреждения и жилища.

Значительным вкладом в дело построения коммунистического общества является ввод в строй действующих опытной установки комбината искусственного волокна и выдача первой вети высокопрочного корда.

Небывалый подъем, вызванный решениями съезда и Призывами ЦК КПСС к 44 годовщине Октября царит на машиностроительном, судоремонтном заводах, предприятиях местной промышленности и в колхозной деревне.

Завершив полевые работы, сельскохозяйственные артели „Заветы Ильича“ и имени Н. Г. Чернышевского досрочно выполнили обязательства по продаже государству мяса, артель имени В. В. Куйбышева — молока, колхозы имени Карла Маркса, имени В. И. Ленина, имени С. М. Кирова и „Победа“ — яиц.

По почину венеvских механизаторов Тульской области в хозяйствах нашего района в эти дни развертывается работа по вывозу местных удобрений на поля. Колхозники артели имени Н. Г. Чернышевского уже заготовили две тысячи тонн сырья.

Успешно развертывается эта работа и в колхозе имени В. В. Куйбышева.

Славными трудовыми делами отвечают на решения XXII съезда КПСС механизаторы и животноводы других артелей.

Над счастливой страной Советов взошла заря коммунизма, о которой веками мечтали лучшие умы человечества и которая для нас стала действительностью. Под руководством Центрального Комитета нашей героической партии не пожалеет своих сил и знаний, чтобы приблизить светлое будущее.

Накануне праздника

В клубе строителей состоялось торжественное собрание рабочих, служащих, инженеров и техников управления по изготовлению железобетонных изделий, посвященное 44 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом выступил главный инженер Саратовгэсстрой тов. Садыр.

Затем был зачитан приказ, которым объявлена благодарность большой группе рабочих, инженеров и техников за трудовые успехи. После собрания просмотрен кинофильм.

День нашей Родины

Совещание по вопросам сельского хозяйства

Второго ноября Президиум ЦК КПСС созвал в Кремлевском Дворце съезд совещания по вопросам сельского хозяйства. В работе совещания приняли участие делегаты XXII съезда КПСС — руководители республиканских, краевых, областных партийных, советских и сельскохозяйственных органов, работники сельских райкомов партии, директора совхозов, председатели колхозов, агрономы, зоотехники, ученые, новаторы сельскохозяйственного производства, а также работники аппарата ЦК КПСС, плановых и сельскохозяйственных органов, редакций центральных газет и журналов.

Тепло встретили собравшиеся руководители Коммунистической партии и Советского Правительства.

Перед собравшимися с речью, посвященной конкретным задачам в области сельского хозяйства, выступил Первый секретарь ЦК КПСС, председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

Товарищ Хрущев подчеркнул, что в отчете Центрального Комитета, в докладе о проекте Программы и в резолюции съезда поставлены основные задачи в области сельского хозяйства. Съезд намечает перспективы развития сельского хозяйства, определил уровень производства, которого должна достигнуть наша страна в ближайшие годы.

Вскоре после съезда, сообщил тов. Хрущев, Центральный Комитет партии и правительство проводят зональные совещания работников сельского хозяйства. На этих совещаниях будут конкретно рассмотрены задачи колхозов и совхозов различных зон страны, обсуждены мероприятия, которые необходимо осуществить в ближайшее время для резкого увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов. Советский народ уже в 1952 году должен почувствовать реальные плоды осуществления всех мероприятий по сельскому хозяйству, которые намечены XXII съездом партии.

В своем выступлении тов. Хрущев сказал, что первоочередным и важнейшим является вопрос правильного использования земли, изменения структуры посе-

ных площадей с целью увеличения производства зерна и продуктов животноводства.

Большую роль в подъеме сельского хозяйства должны сыграть опытно-показательные совхозы и колхозы, на примере которых надо учить как руководящие кадры, так и широкие массы колхозников и рабочих совхозов. Сейчас исключительное значение приобретает распространение опыта лучших колхозов и совхозов, передовиков сельского хозяйства.

Большое внимание тов. Хрущев уделил вопросам подбора и воспитания кадров директоров совхозов, председателей колхозов, руководителей сельскохозяйственных органов.

Н. С. Хрущев призвал колхозы и совхозы разработать конкретный план производства мяса с тем, чтобы каждый колхоз и совхоз имел как минимум 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других сельскохозяйственных угодий. Было подчеркнуто, что нам надо отказаться от учета производства мяса в так называемом живом весе. Главным и единственным должен быть показатель производства мяса на 100 гектаров пашни и угодий в убойном весе.

Особое внимание уделил тов. Хрущев возделыванию во всех зонах страны кукурузы как на сухое зерно, так и на силос с початками восковой спелости, а также сахарной свеклы, бобовых.

Товарищ Хрущев остановился также на вопросах семеноводства бобовых и зерновых культур, механизации сельского хозяйства, увеличения производства удобрений, совершенствования структуры сельскохозяйственных органов и усиления их связей с жизнью, подготовки и переподготовки кадров директоров совхозов, председателей колхозов, агрономов и других сельскохозяйственных работников.

Заканчивая свое выступление, Н. С. Хрущев указал на необходимость повысить роль сельских райкомов партии, которые должны стать действительными организаторами колхозников и рабочих совхозов на решение поставленных задач.

(ТАСС).

Брошюра с текстом заключительного слова Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС

Издательство политической литературы выпустило брошюру с текстом заключительного слова товарища Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС 27 октября 1961 года.

Тираж брошюры — 3 миллиона экземпляров.

(ТАСС).

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ ВЕЛИКИЕ ПРЕДНАЧЕРТАНИЯ ПАРТИИ

Массовые митинги и собрания, посвященные итогам XXII съезда КПСС, проходят по всей стране. С огромным воодушевлением трудящиеся одобряют его решения, приветствуют выдающийся документ современности — новую Программу коммунистической партии Советского Союза.

Идеями заботы о трудовом человеке проникнуты документы XXII съезда КПСС, новая Программа партии. Все во имя человека, для блага человека — провозглашает ленинская программа КПСС, устремленная в коммунистическое завтра. Об этом взволнованно говорили на митинге электромашинисты московского завода имени Владимира Ильича.

— Мы, ильичевцы, горды тем, что можем своим трудом внести свою долю в общее дело построения коммунистического общества в нашей стране, — заявил с трибуны митинга в 15 механическом цехе ударник коммунистического труда Юрий Тарасов. — Наш вклад в дело построения коммунизма — досрочное выполнение заданий семилетки. Мы решили завершить

нашу семилетку досрочно, в 5 лет.

Горячо, единодушно одобрили и поддержали решения XXII съезда КПСС труженики завода. Они приняли обязательство выполнить задание третьего года семилетки к 15 декабря.

Решения съезда партии — наши решения — эта мысль проходила красной нитью через все выступления участников массовых митингов, состоявшихся в городах и селах Узбекистана.

— XXII съезд КПСС, — заявил бригадир слесарей завода „Тажкабель“ Мунир Абдуразаков, — продемонстрировал великую силу и несокрушимое единство партии. Новая Программа КПСС освещает прекрасную дорогу к коммунизму, вдохновляет советских людей на созидательный творческий труд во имя светлых ленинских идеалов. Наш завод по уровню производства достиг рубежа, намеченного на последний год семилетки.

В резолюциях, единодушно принятых на митингах, трудящиеся Узбекистана заверяют родную партию, что они будут непрерывно увеличивать свой вклад в со-



Каждый месяц более 5 тысяч семей ленинградцев везают в новые квартиры. Много домов строители сдают досрочно.

В Невском районе справили новоселье тысячи трудящихся заводов „Большевик“, имени 40-летия комсомола, 2-й бумажной фабрики и других предприятий. Квартиры из двух комнат в новом доме на Московской улице получила и семья рабочего мельничного комбината Николая Алексева.

На снимке: семья Алексеевых на балконе своей новой квартиры. Фото М. Блохина.

Торжественные собрания

На предприятиях, в учреждениях столицы, в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного решениями исторического XXII съезда ленинской партии коммунистов, проходят торжественные собрания трудящихся. Они посвящены 44 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В актовом зале Московского университета собрались передовики заводов и фабрик, работники науки и культуры, студенты октябрьского района Москвы. Участники собрания с огромным интересом выслушали выступление делегата XXII съезда КПСС первого секретаря Октябрьского райкома партии А. С. Тюфяевой.

— Только что закончившийся исторический XXII съезд нашей партии, — говорит тов. Тюфяева, — прошел под знаком монолитного единства партии, верности заветам В. И. Ленина, принципам пролетарского интернационализма. Он принял выдающийся документ нашей эпохи — программу КПСС, которая провозглашает: „Все во имя человека, для блага человека“.

На собрании выступили также токарь московского завода „Красный пролетарий“, депутат Верховного совета РСФСР Н. М. Кузьмин, слесарь станкозавода имени Орджоникидзе, делегат XXII съезда К. И. Мещанин и другие.

(ТАСС).

здание материально-технической базы коммунизма.

Непреклонную решимость претворить в жизнь намеченную партийную программу высказывают металлурги, горняки, машиностроители, коксохимики Днепропетровской области. На старейшем в Приднепровье заводе имени Петровского машинист крана тов. Костецкий, выступая в рельсобоильном цехе, заявил:

— Новая Программа партии воплощает в действительность ленинские идеи построения коммунизма, отвечает чаяниям и надеждам всего советского народа, всех простых людей на земле. Металлурги приложат все силы к тому, чтобы досрочно взять рубежи, намеченные на 20-летие.

Слава КПСС! За новые победы коммунизма! — Эти призывы звучат на многолюдных митингах в городах и селах Башкирии.

Нефтяники Октябрьского, металлурги Белорецка, горняки Сибая, лесорубы Зауралья — все трудящиеся республики с воодушевлением одобряют решения XXII съезда КПСС.

(ТАСС).

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

Речь товарища А. И. ШИБАЕВА

на утреннем заседании 30 октября 1961 года

Товарищи делегаты! XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза — съезд строителей коммунизма — вековую мечту лучших представителей человечества ставит сегодня как практическую задачу советского народа. Никита Сергеевич Хрущев в своих замечательных докладах — отчете Центрального Комитета и о Программе партии, а также в заключительном слове с предельной ясностью дал глубокий марксистско-ленинский анализ славного пути, пройденного нашим народом, и обосновал план дальнейшего движения вперед, к коммунизму. С чувством глубокого удовлетворения съезд целиком и полностью одобрил политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета, а также новую Программу КПСС.

Таким образом, принципы коммунизма, разработанные основоположниками марксизма-ленинизма, получили свое развитие, наполнились реальным содержанием, а партия и народ получили конкретный план действия. Советский народ сейчас с новой энергией разворачивает борьбу за претворение в жизнь великой программы строительства первого в мире коммунистического общества. Эта грандиозная задача требует дальнейшего улучшения деятельности всех звеньев партии, всех ее организаций и каждого коммуниста в отдельности.

Проект нового Устава партии, о котором доложил съезду тов. Ф. Р. Козлов, от начала до конца проникнут ленинскими идеями и полностью исходит из требований новой Программы КПСС. Проект Устава партии единодушно одобрен партийными организациями и всеми трудящимися Саратовской области.

Коммунистическая партия Советского Союза после XX съезда выросла численно, укрепились идейно и организационно. Центральный Комитет нашей партии, возглавляемый мужественным ленинцем Никитой Сергеевичем Хрущевым, проделал в отчетный период огромную работу по ликвидации последствий культа личности. Отбросив со своего пути антипартийную фракционную группу Молотова, Маленкова, Кагановича и других, партия восстановила и строго соблюдает ленинские принципы коллективности руководства, ленинские нормы партийной жизни.

Делегаты Саратовской партийной организации, единодушно одобряя ленинский курс партии, выработанный XX съездом, глубоко признательны Центральному Комитету и Никите Сергеевичу Хрущеву за решительные меры по разгрому фракци-

онеров и поддерживают внесенное предложение об исключении из партии Молотова, Маленкова, Кагановича. **(Бурные аплодисменты).**

Наша делегация целиком и полностью поддерживает предложение тт. Спиридонова и Демичева о перенесении тела Сталина из Мавзолея В. И. Ленина в другое место. **(Аплодисменты).**

Коммунистическая партия ныне, как никогда, близка всем советским людям, которые видят в ней свой передовой отряд, возглавляющий великое движение к коммунизму. Достаточно сказать, что только после XXI съезда в нашу партийную организацию принято 14 тысяч человек. 75 процентов из них — рабочие и колхозники, непосредственно занятые на производстве. Партия близка к народу методами своей деятельности, которые все больше проникаются глубочайшим демократизмом, становясь прообразом новых человеческих отношений, которые наиболее полно разовьются в коммунистическом обществе.

Широкий размах соревнования в честь XXII съезда партии, повышенные трудовые обязательства, многочисленные заявления о полной поддержке линии партии во внутренних и внешних делах — все это яркое свидетельство такого единения партии и народа, которого еще не знала история.

Перестройка управления промышленностью, строительством и меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства потребовали от первичных партийных организаций, райкомов, горкомов и обкома партии более конкретно заниматься народным хозяйством. В результате этого и огромной помощи Центрального Комитета и правительства за отчетный период промышленность и сель-

ское хозяйство области развивались более быстрыми темпами. Объем производства валовой продукции в 1960 году увеличился по сравнению с 1955 годом в 1,7 раза. Достигнутый рост промышленной продукции опережает установленные семилетним планом темпы роста объема производства, что дает возможность обеспечить выполнение семилетки уже в 1964 году. Для решения этой задачи требуется огромная организаторская и политическая работа всех партийных организаций. При этом очень важно, чтобы каждый коммунист определил свое место в большой и благородной работе по претворению в жизнь новой Программы КПСС.

Саратовская партийная организация, мобилизуя трудящихся области на выполнение решений XX и XXI съездов партии, добилась увеличения производства продукции: в машиностроении — в 2,2 раза, в станкостроении — в 1,6 раза, а в химической промышленности — в 4,4 раза. Только за два с половиной года семилетки на предприятиях Совнархоза изготовлено 1310 новых типов машин, станков и механизмов, на предприятиях Совнархоза внедрено 264 автоматические, полуавтоматические, конвейерные и поточные линии. В честь XXII съезда партии рабочие и инженерно-технические работники станкостроительной промышленности создали зуборезный полуавтомат с программным управлением.

Товарищ Никита Сергеевич Хрущев уделяет большое внимание изменению структуры топливного баланса страны, широкому использованию природного газа. По добыче газа наша область занимает третье место в РСФСР и первое место в Поволжье. За годы семилетки

резко возрос среднегодовой прирост добычи газа, почти наполовину снизилась его себестоимость. В текущем году ежесуточно добывается почти 11 миллионов кубических метров газа. Газовики и нефтяники успешно выполнили социалистические обязательства в честь XXII съезда партии и дали сверх плана 100 миллионов кубометров газа, свыше 34 тысяч тонн нефти и открыли 5 новых газонефтеносных месторождений.

Партийная организация, используя эти резервы, провела большую работу по комплексному внедрению газа в различные отрасли промышленности и в быт. Все тепловые электростанции и промышленные предприятия Саратова, цементные заводы Вольска переведены на газовое топливо. Уже в 1960 году в топливном балансе области удельный вес газа составил 83 процента. Использование газа дает огромный экономический эффект. Наличие больших запасов газа позволяет широко развивать химическую, стекольную, цементную промышленность и обеспечить в их работе высокий уровень технологической культуры.

Экономика области развивается в направлении создания большой химической промышленности на базе переработки газа и нефти. Капиталовложения в эту отрасль будут увеличены в 10 раз по сравнению с предыдущим семилетием, а выпуск продукции возрастет к 1965 году более чем в 18 раз. В нашем экономическом районе из газа будет производиться несколько сот тысяч тонн продуктов органического синтеза — сырья для каучуковой промышленности, синтетического волокна, изделия из пластических масс. Кроме того, будут дополнительно введены мощности по производству синтетического и искусственного волокна.

Мы считаем, что создание и развитие химической промышленности является одной из главнейших задач практического претворения в жизнь новой Программы партии.

За период после XX съезда партии в области построено много промышленных предприятий, крупнейшее из которых — завод синтетического спирта. Коллектив этого завода, используя в качестве сырья газ, за три года сэкономил стране миллионы пудов хлеба. Себестоимость одного декалитра спирта составляет 1 рубль 08 копеек. В результате усовершенствования завода почти вдвое увеличены его мощности. При этом капитальных затрат 1 миллион декалитров потребовалось в четыре раза меньше, чем при новом строительстве.

В сентябре в честь XXII съезда партии пущено производство ацетатного шелка на опытной установке Энгельсского завода, а в дни работы съезда — высокопрочного корда на опытной установке Балаковского химического комбината.

Партийная организация области принимает все меры к тому, чтобы в этом году ввести в действие основное производство ацетатного шелка в гор. Энгельсе, начать пусковые наладочные работы на основном производстве корда в Балакове, а также производство нитрокриловой кислоты и несколько позже фенола и волокна «нитрон» в Саратове.

Хотя освоение капиталовложений в химической промышленности у нас идет высокими темпами и ежегодный прирост их в среднем составляет 63 процента, тем не менее с выполнением плана все еще имеется отставание. Выполняя указания Центрального Комитета партии и правительства, областной комитет партии принимает меры к укреплению строительных организаций и строительных баз с тем, чтобы уже в текущем году преодолеть допущенное отставание.

В области введен в эксплуатацию завод технического стекла мощностью в 2 миллиона квадратных метров полированного стекла. 9 миллионов квадратных метров оконного. Работая на природном газе, завод снизил себестоимость одного квадратного метра полированного стекла с 6 рублей до 4-х рублей 20 копеек.

Два миллиона рублей экономии в год дает внедрение газа на цементных предприятиях. Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда партии, партийные организации проделали большую работу по реконструкции цементных заводов, в результате которой страна получила сверх плана за 9 месяцев почти 40 тысяч тонн цемента. Мощности заводов увеличены на 1 миллион 120 тысяч тонн в год.

В ходе обсуждения проектов Программы и Устава партии коммунисты, рабочие цементной промышленности внесли ряд ценных предложений, направленных на ускорение ввода мощностей до 3,3 миллиона тонн цемента уже в 1963 году. Учитывая хорошие сырьевые ресурсы, обеспеченность цементных заводов машинами, электроэнергией, газом, располагая высоквалифицированными кадрами, мы просим Госплан СССР рассмотреть предложение о расширении действующих мощностей до 5 миллионов тонн в год, или

(Окончание на 3-й стр.)



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: делегаты съезда в Кремлевском Дворце съездов. Слева направо: Герон Социалистического Труда машинист паровозного депо Калининград Литовской железной дороги П. Ф. Паршин, машинист тепловоза станции Узловая Московской железной дороги К. Я. Золотарев и машинист электровоза депо Ожерелье Московской железной дороги В. М. Моисеев.

Фото А. Стужина.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

Речь товарища А. И. ШИБАЕВА

на утреннем заседании 30 октября 1961 года

на 1,7 миллиона тонн больше, чем предусмотрено семилетним планом.

Товарищи! Новой Программой партии предусматривается дальнейшее всестороннее развитие сельского хозяйства. Под руководством Центрального Комитета КПСС и лично товарища Н. С. Хрущева за годы, прошедшие после XX съезда партии, работники сельского хозяйства области добились некоторых положительных результатов в производстве и заготовках продуктов земледелия и животноводства.

Среднегодовой валовой сбор зерна за последние шесть лет возрос на 63,5 миллиона пудов, а заготовки и закупки зерна за это время увеличились на 40 миллионов пудов и составляют в среднем 100 миллионов пудов в год. В 1961 году колхозы и совхозы области дали государству 106,5 миллиона пудов зерна, что на 16 миллионов пудов больше плана 1960 года, или на 11 миллионов пудов больше фактически заготовленного зерна в прошлом году. Государству продано 9,8 миллиона пудов проса и более 2,5 миллиона пудов кукурузы. (Аплодисменты).

Рост производства зерна достигнут, главным образом, за счет освоения целинных и залежных земель, некоторого повышения культуры земледелия и изменения структуры посевных площадей.

В 1955 году было положено начало возделыванию кукурузы на больших площадях. Тогда у нас было засеяно 317 тысяч гектаров кукурузы. В текущем году колхозы и совхозы довели ее посевами до 795 тысяч гектаров, в том числе 253 тысячи гектаров — на зерно. На 29 октября заложено почти 3 миллиона тонн силоса, или

на 1,2 миллиона тонн больше, чем в 1960 году.

Делегат XXII съезда Герой Социалистического Труда Анна Тимофеевна Фомина из совхоза «Садовый» Хвалынского района на площади 120 гектаров получила урожай кукурузы по 32 центнера с гектара, а звеньевая совхоза имени Димитрова Базарнокарабулакского района Лидия Еремина, тоже делегат съезда, на участке 60 гектаров вырастила по 42 центнера кукурузы «воронежская-76».

В этом году многие механизированные звенья получили хороший урожай кукурузы, но общий результат мы считаем неудовлетворительным. Ряд колхозов и совхозов области получает еще низкие урожаи. Партийная организация области сейчас принимает меры к тому, чтобы добиться во всех хозяйствах устойчивых и высоких урожаев.

В своих докладах товарищ Н. С. Хрущев говорил о серьезных недостатках в руководстве сельским хозяйством. Мы считаем, что эта критика целиком относится и к нам. Областная партийная организация сейчас принимает меры к увеличению производства зерна в 1962 году до 270—280 миллионов пудов. Для достижения этой цели пересмотрена структура посевных площадей. В 1961 году расширены посевы озимых зерновых культур до 925 тысяч гектаров, в том числе озимой пшеницы до 225 тысяч гектаров вместо 63 тысяч гектаров в 1960 году. В перспективе же озимая пшеница займет не менее 500 тысяч гектаров.

В будущем году мы увеличим посевы кукурузы на сухое зерно до 400 тысяч гектаров, а в перспективе до 700 тысяч гектаров. Значительно увеличиваются посе-

вы зернобобовых. Мы ставим задачу — и есть возможность ее в ближайшие годы решить — получать ежегодно не менее 25—30 миллионов пудов проса и гречихи. За счет распашки целинных и залежных земель и посевов по занятым парам в 1962 году в области увеличатся посевы яровых зерновых не менее чем на 120 тысяч гектаров. Для того, чтобы получить в будущем году хороший урожай, колхозами и совхозами области вспахано более 4 миллионов гектаров зяби.

С 1953 года в области значительно возросло поголовье скота, увеличился объем государственных закупок продуктов животноводства: мяса — в 1,9 раза, молока — в 2,3 раза, яиц — в 3,6 раза, шерсти — в два раза. Однако надо признать, что темпы производства и заготовок животноводческой продукции мы считаем еще низкими.

Товарищи! В содержательном докладе товарища Ф. Р. Козлова особое внимание уделяется повышению роли местных партийных органов и первичных организаций по осуществлению политики партии, проверке исполнения решений и директив партии. Успешное осуществление поставленных задач прежде всего зависит от правильного подбора, расстановки кадров и их воспитания в духе коммунистической идейности, высокой ответственности за порученное дело.

На прошедших отчетно-выборных собраниях и конференциях значительно обновился состав секретарей первичных партийных организаций, районных и городских комитетов партии за счет выдвижения специалистов промышленности и сельского хозяйства. 90,8 процента секретарей райкомов, горкомов партии и 87,4 процента — председателей исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся сейчас имеют высшее и незаконченное высшее образование. Почти половина из них является специалистами промышленности и сельского хозяйства.

Значительная работа проведена по укреплению кадров колхозов и совхозов области. Однако в работе с кадрами мы еще имеем большие недостатки, и особенно в работе среди бригадиров, управляющих отделениями и заведующих фермами. Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, обком партии особое внимание уделял улучшению культурно-бытовых и жилищных условий механизаторов. Нами была поставлена задача — обеспечить в ближайшее время каждого механизатора квартирой. Годовой план по стро-

ительству в совхозах области выполнен к 10 октября на 100,2 процента. Вместо 86 тысяч квадратных метров жилья по плану введено 86 тысяч 700 квадратных метров. До конца года будет дополнительно введено еще 25 тысяч квадратных метров жилья.

Товарищи! Как вытекает из проекта Устава КПСС, большое значение для улучшения деятельности партийных организаций имеет развитие общественных начал в партийной работе. У нас сейчас создан институт внештатных инструкторов партийных комитетов. В отделах обкома работают 24 внештатных инструктора, в горкомах, райкомах и при партийных комитетах крупных промышленных предприятий — 521 внештатный инструктор. В их лице партийные комитеты имеют хороших помощников и надежный резерв кадров, который позволяет систематически обновлять партийный аппарат. При райкомах и горкомах работают 7 внештатных отделов. 27 комиссий по разным отраслям внутрипартийной работы, хозяйства, культуры. В их деятельности участвуют более 800 коммунистов. При исполкомах городских и районных Советов депутатов трудящихся работают 106 общественных отделов, насчитывающих свыше тысячи активистов. Все это, несомненно, расширяет и укрепляет связь партийных организаций с народом, позволяет лучше знать нужды и запросы трудящихся, успешно решать задачи коммунистического строительства.

Товарищи! Обсуждая исторические документы партии — отчет о работе Центрального Комитета, проекты Программы и Устава КПСС, советские люди уверенно и смело смотрят в будущее. Они знают, что успехи в строительстве коммунистического общества будут зависеть прежде всего от их труда, настойчивости и вдохновения. Сбываются вещи слова революционной песни: «Владыкой мира будет труд». Перед советским народом открываются горизонты великого человеческого счастья, ради которого стоит жить и трудиться.

Позвольте мне от имени Саратовской областной партийной организации заверить XXII съезд КПСС, ленинский Центральный Комитет и лично товарища Н. С. Хрущева в том, что коммунисты и все трудящиеся нашей области отдадут все свои силы для претворения в жизнь великих задач коммунистического строительства. (Аплодисменты).



В суровые годы Великой Отечественной войны 13-летним паренком встал впервые за штурвал комбайна Георгий Самотаев. И с тех пор полюбилась ему профессия механизатора. Теперь Г. Самотаев — один из лучших механизаторов колхоза «Советская Россия» Павловского района Краснодарского края. Но чтобы стать хорошим мастером своего дела, надо иметь не только трудолюбивые руки, но и глубокие знания. И вот Георгий осваивает несколько смежных профессий, без отрыва от производства заканчивает в 1960 году одиннадцатый класс средней школы и поступает на заочное отделение Кубанского сельскохозяйственного института.

Минувшим летом Г. Самотаев убрал за 12 рабочих дней 239 гектаров хлеба и намолотил 4,020 центнеров зерна. Осенью механизатор пересел на свеклоуборочный комбайн и также добился высокой выработки.

Георгий Александрович Самотаев делегат XXII съезда КПСС.

На снимке: Г. А. Самотаев. Фото Е. Шулепова.

Туда, где труднее

Молодежь нашего строительного управления брала повышенные обязательства в честь XXII съезда родной партии, 44 годовщины Октября и успешно выполняет их.

Особенно хочется отметить самоотверженный труд комсомольско-молодежных бригад Николая Сазанова, Михаила Полякова и Михаила Юхнова.

Многие молодые строители стремятся не только сами хорошо трудиться, но и помогают товарищам.

У нас отставала бригада каменщиков тов. Копейко. Николай Сазанов решил помочь каменщикам и из своей бригады коммунистического труда, где все было хорошо налажено, перешел в отстающую бригаду тов. Копейко.

Дела пошли лучше. И вот результат. План октября коллектив выполнил на 170 процентов. За месяц выполнено 386 кубометров кирпичной кладки с хорошим качеством.

В бригаде прививаются хорошие традиции. Сазановцы всем коллективом отмечают знаменательные даты в жизни каждого члена бригады.

А. ШИРШОВ, секретарь комитета ВЛКСМ стройуправления № 2 Саратовгэстроя.



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: в перерыве между заседаниями. Бригадир Московского завода имени Войтовича В. Н. Бирюков, Герой Социалистического Труда старший мастер Перовского завода по ремонту электроподвижного состава В. Ф. Грибанов, руководитель бригады коммунистического труда дель Москвитин В. Станиславский и бригадир бетонщиков строительства Нурекской ГЭС Герой Социалистического Труда Гулям Арзыкулов.

Фото Л. Портера.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

Реальный курс

Московский корреспондент еженедельника "Канадиен трибюн" пишет: XXII съезд КПСС войдет в историю как съезд строителей коммунизма, которые, на основе успешного завершения строительства социалистического общества и опираясь на накопленный опыт, смогли в новой Программе партии разработать реальный курс к коммунизму.

Выступающие в прениях один за другим ораторы выдвигают конкретные задачи, показывая, что высоты коммунистического общества могут и должны быть взяты. Вместе с делегатами съезда представители братских коммунистических и рабочих партий от 80 стран в приветствиях съезду выразили согласие с политикой КПСС и говорили, что новая Программа партии является вдохновляющим документом для трудящихся всех стран.

На XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Перед зданием ООН состоялась торжественная церемония — поднятие государственного флага Монгольской Народной Республики, ставшей членом ООН.

Председатель XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН Монжи Слим на заседании Ассамблеи приветствовал МНР как нового члена ООН.

Волнение в Басутоленде

В английском протекторате Басутоленде произошли серьезные волнения местного африканского населения, протестующего против полицейской произвола колониальных властей.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, в связи с волнениями в Масеру — административном центре протектората — арестовано 16 человек.

Заявление Белого дома

Белый дом объявил позавчера, что Соединенные Штаты начинают приготовления к испытаниям ядерного оружия в атмосфере, которые будут проведены, если это понадобится для безопасности США.

Президент Кеннеди объявил об этом журналистам после заседания узкого военного кабинета США.

ЖУРНАЛ „ДРУЖБА НАРОДОВ“

Шесть лет назад начал выходить журнал „Дружба народов“, отражающий мысли и чувства больших и малых наций. Журнал представляет свои страницы и зарубежным художникам, представителям народов Азии и Африки, освободившимся от колониализма. Их произведения даются в переводе на русский язык.

В первом номере журнала за 1961 год мы найдем роман латышского писателя З. Скуйна. А затем журнал перенесит читателей на дороги Тянь-Шаня. Здесь же уроженец Кении Мука Гикару показывает нам кусочек своей многострадальной „страны солнца“. Это путешествие с севера на юг и с востока на запад продолжается на протяжении всех номеров журнала за текущий год.

Читая журнал, мы становимся друзьями незнакомых нам до этого людей и народов. Из номера в номер в журнале печатаются „Беседы о семилетке“. Читатель вместе с

Событие эпохального значения

С большим удовлетворением встретили трудящиеся Румынской Народной республики документы XXII съезда КПСС. Газета «Скынтейя» начала публиковать полный текст Программы Коммунистической партии Советского Союза. Другие газеты печатают изложение Программы КПСС.

В передовой статье, озаглавленной «К новым победам коммунизма», газета «Скынтейя» указывает, что XXII съезд КПСС стал событием эпохального значения для Коммунистической партии Советского Союза и советского народа, для мирового коммунистического движения, для судеб всего человечества.

XXII съезд КПСС имеет огромное значение в жизни советского народа, поднявшегося на развернутое коммунистическое строительство, в борьбе за укрепление и развитие международного коммунистического и рабочего движения, пишет в передовой статье газета «Нодон Сын-мун».

Новая Программа КПСС — это великий марксистско-ленинский документ, указывает газета, который намечил величественный план построения коммунистического общества и меры по его осуществлению, а также научно обосновал неизбежность победы социализма и коммунизма и гибели капитализма и империализма.

Декада советской книги

В Болгарии началась традиционная декада советской книги, которая продлится до 10 ноября.

Советская книга пользуется в Болгарии исключительной популярностью. За период с 1944 по 1960 год в Болгарии было переведено и издано 5935 советских книг общим тиражом 42 433 700 экземпляров.

(ТАСС).

Комментируя окончание работы XXII съезда КПСС газета «Мундо» (Гавана) пишет в передовой статье, что «результаты только что закончившегося съезда великой партии Ленина, имеют огромное значение для жизни всех людей земли».

Этот съезд — чрезвычайное политическое и идеологическое событие 20 века, пишет в передовой статье газета «Нотисиас де ой». Принятая на нем программа воодушевляет латиноамериканские народы на борьбу и помогает им осознать, что «мировая капиталистическая система в целом созрела для социальной пролетарской революции».

Благодаря стремительному движению Советского Союза к коммунизму и укреплению мировой социалистической системы ускоряется победа национально-освободительного движения и социализма на нашем континенте.

Прогрессивная Америка приветствует итоги XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, как открывающие новую и блестящую перспективу для всего человечества.

Известный художник и председатель национального совета американо-советской дружбы Роквелл Кент заявил в интервью с корреспондентом ТАСС, что грандиозные перспективы, открываемые программой КПСС, выражают надежду всего человечества на лучшую жизнь.

Редактор ежемесячного журнала «Нью Уорлд ревью» Джесика Смит в беседе с корреспондентом ТАСС заявила, что перспективы мира и изобилия, содержащиеся в программе, должны поднять дух людей доброй воли во всем мире». В передовой статье журнал Джесика Смит пишет, что обсуждения на съезде, «вне всякого сомнения, показали, что основным курсом Советского Союза остается курс непоколебимой приверженности политике мирного сосуществования во внешних отношениях».

(ТАСС).

КРОВАВЫЕ ИТОГИ

По предварительным данным, 76 алжирских патриотов, участвовавших в национальном дне борьбы за независимость Алжира, пали под пулями французских карателей.

Агентство Франс Пресс приводит эти данные, ссылаясь на „авторитетный источник“.

Касаясь трагических событий в Алжире, многие местные политические обозреватели расценивают их не только как новый обвинительный акт против колониализма, но и как еще одну яркую манифестацию горячего стремления алжирского народа к своей свободе и независимости.

(ТАСС).



Крупные выигрыши по вкладам

В Петровске состоялся 38 тираж по выигрышным вкладам. Многие вкладчики нашего города получили большие выигрыши по этому тиражу.

Маяр стройуправления № 4 Саратовгэсстроя тов. Казинна выиграла 108, работница райпищекомбината тов. Полушкина — 144, шофер автохозяйства тов. Девнозавили — 200 рублей.

Самой счастливой оказалась домохозяйка тов. Папина, которая получила выигрыш в 300 рублей. Всего выплачено выигрышей по этому тиражу 3200 рублей.

И. СЫСОВ
заведующий
центральной сберкассой.

Музыкальный вечер

В Ивановской школе состоялся музыкальный вечер для учащихся 5, 6 и 7 классов. Преподавательница пения Маргарита Евгеньевна Иванова сделала доклад, в котором рассказала о видах музыкальных произведений.

Доклад сопровождался демонстрацией музыки П. И. Чайковского и других композиторов.

К великому дню

Интересный концерт к 44 годовщине Октября готовится учащимися Малобыховской восьмилетней школы.

В программу его включен литературно-художественный монтаж, посвященный великой дате.

С. ИЛЬИН.

Металлический лом — мартенам

Труженики сельскохозяйственной артели имени В. В. Куйбышева активно включились в сбор металлического лома.

За последнюю неделю ими собрано и вывезено на приемные пункты около 6 тонн лома.

А. ПАВЛОВА.

Новая техника на строительстве

Все выше на строительной площадке ТЭЦ поднимаются стрелы мощных кранов. Недавно здесь установлен еще один подъемный механизм.

Сейчас на стройплощадке более десяти кранов.

Долгота дня

Восход солнца в 7 часов 41 минуту, заход в 16 часов 45 минут, долгота дня 9 часов 04 минуты.

Восход луны в 2 часа 33 минуты, заход в 15 часов 51 минуту.

ПОГОДА

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, преимущественно без осадков. Ветер переменный, слабый до умеренного.

Температура днем 6—8 градусов тепла.

15 летней девочкой впервые пошла с отцом на охоту Клара Каляна, и с тех пор полюбила ей эга профессию, требующая смелости, зоркого глаза, умения разбираться в запутанных звериных следах. Потом девушка стала ходить на охоту одна, а теперь она опытный охотник.

За достигнутые трудовые успехи молодая охотница колхоза „Возрождение“ Иультинского района (Чукотский Национальный округ) К. Каляна была удостоена звания Героя Социалистического Труда.

Решив повысить свои знания, Клара собирается поступить учиться в Анадырский сельскохозяйственный техникум.

На снимке: Герой Социалистического Труда К. Каляна. Фото И Куртсентова.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

12.20 Концерт мастеров искусств Казахской ССР. 13.05 Любителям классической музыки. По заявкам и письмам радиослушателей. 14.30 Радиотеатр для детей. 16.05 «Они приехали учиться музыке». Музыкальный рассказ. 17.05 «Говорит комсомол». 17.30 Поздравляем с наступающим праздником Великого Октября. Наш концерт мы посвящаем полярикам и морякам. 20.30 Сатира и юмор. 21.00 Международный дневник «Последних известий».

ТАКЖЕ ВАЖНЫЕ ДАТЫ

4 октября 1891 года родился Д. А. Фурманов, выдающийся советский писатель. Умер в 1926 году.

4 октября 1920 года образовалась Марийская автономная область. С 1936 года — Марийская АССР.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Управлением железнодорожного транспорта Саратовгэсстроя.

ОРГАНИЗОВАНО

движение прямых пассажирских вагонов Балаково-Саратов.

Прибытие в Балаково в 12 часов 05 минут, отправление из Балакова в 14 часов (время московское) по нечетным числам.

Билеты продаются в вагоне через кассира.

2—1

Панасюк Лидия Николаевна, проживающая по ул. Академика Жук, 16, кв. 8, возбуждает дело о разводе с Панасюком Петром Ерофеевичем, проживающим в Вольнской области, г. Нововольнск, ул. Сакальская, 12, кв. 3.

Дело подлежит рассмотрению в Нововольнском горнарсуде.